

# الفرادی زندگی کے لیے فہرہ عمل

Write full question

تعارف:

رسول اللہ کا فائزہ ہوتا ہے۔ وہ انسانوں کے درمیان  
رہتا ہے۔ پھر یہ سماجی اور اجتماعی زندگی پر اتنا ہے۔ صالح انسان  
سٹر میوں میں حصہ لیتا ہے۔ انسانوں کے دکو در میں شریک ہوتا ہے  
ان کی مشغلات کو حل کرتا ہے ان کا غم خوار ہوتا ہے۔ نبی کریم اللہ  
آخری رسول ہیں۔ آئے ہیں اللہ کے قرآن مجید نازل فرمایا۔ اللہ نے  
تمام آسمانی کتابیں کسی انبیاء پر نازل فرمائی جس سے معلوم ہوتا  
کہ کسی بھی آسمانی کتاب کو صحیفے کے لیے کسی انسان کا ہونا ضروری ہے  
آئے اللہ کے آخری رسول تھے ہیں۔ انسانوں کی رہنمائی کے لیے  
آئے ان کتابت امور سر انجام دے۔ آئے کی اس حیثیت کو قرآن مجید  
میں یوں بیان کیا گیا ہے:

ترجمہ: "یہ اللہ کی بڑی رحمت ہے کہ تم ان کے لیے نرم ہو، اگر  
آپ تنہا اور سخت دل نہ ہوتے تو یہ لوگ آئے کے پاس سے  
بھاگ جاتے۔" (آل عمران)

آپ صفت انسان خدمت گاروں کے لیے، ماحول کی صفائی کرتے والوں  
کے لیے، شہری و دیہی اور پتھری امن قائم کرنے والوں کے لیے، ما  
عرض ایک ~~مصلح~~ مصلح، مبلغ، معلم، سفارت کار، راہد اور سٹیپر  
کے لیے بکلیاں ملوث تھے۔ اس لیے ضروری ہے کہ آئے کی سیرت پر  
میلو کا نہ صرف مطالعہ کیا جائے بلکہ اُسے الفرادی، معاشرتی اور حکومتی

Complete the heading

الانسان خدمت گاروں کے لیے اسوۂ رسول:

حضور انبی زندگی پر فرد کے لیے کامل ملوث ہے۔ رسول  
منصب نبوت پر فائز ہونے سے پہلے بھی انسانوں سے محبت  
اور ان کی خدمت کے لیے مشغول تھے۔ قرآن سے پہلی ملاقات  
اور پہلی ~~رسول~~ رسول کے نزول کے بعد آپ اللہ سے  
کاتے ہوئے اپنی زوجہ مطہرہ حضرت خدیجہ کے پاس التبریف  
لائے اور فرمایا "مجھے چادر اڑھاؤ، مجھے اپنی جان کا خطرہ محسوس  
ہوتا ہے" پھر آئے نے پورا ماہرہ سنا یا۔ یہ اس کے خدیجہ  
سے آئے کو کسی دینے ہوئے فرمایا:



ترجمہ: "پُرگز نہیں، اللہ کی قسم! اللہ آپ کو بھی رسوا نہیں کرے گا۔  
کیوں کہ آپ رشتہ داروں کے ساتھ حسن سلوک کرتے  
ہیں۔ لوگوں کے بوجھ اٹھاتے ہیں، ناداروں اور محتاجوں  
کی مدد کرتے ہیں، مہمان نوازی کرتے ہیں اور عیبت کے ذوق  
میں متاثرہ لوگوں کی مدد کرتے ہیں۔"

You need to break into sub headings

یعنی آپ نے مسالوں کی بے لوث خدمت کرتے  
ہیں یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ اللہ آپ کو رسوا نہیں کرے گا  
بلکہ ان کی عبادت کے لئے ان کی عطا فرمائے گا۔  
اخلاق، نبوت کے پورے اصول پر واپسی ذمہ داروں  
عائد ہوئی۔ ایک طرف مسالوں کی خدمت کی اور دوسری طرف  
ان کی ہدایات اور نجات کی ذمہ داری کو ادا کیا۔ رسول صوف  
مسالوں کی روحانی مشقوں میں حل کرنے کے لئے تشریف لائے  
اور نہ صرف اخلاق پر انہوں نے اصلاح کا بیڑا اٹھایا بلکہ آپ  
نے مسالوں کی سماجی اور معاشی مشقوں کو بھی دور کرنے کی  
کھربوروشش کی۔ رسول پر فردنی اصلاح کرتے ہیں اور کامیابی  
کی راہ دکھاتے۔  
معالجہ کرنے کے

آپ نے مسالوں کی محبت کو اللہ کی محبت سے تعبیر کیا،  
مخلوق کی خدمت کو اللہ تک پہنچنے کا راستہ قرار دیا، اور جنم  
سے آزادی اور جنت کے حصول کا ذریعہ بتایا۔ مسلمانوں  
کی افرادی اور اجتماعی زندگی میں یہ تعلیم انہیں اہل انبیا  
کی خدمت کرنے کی حالت کو اللہ کی خوشنودی حاصل نہیں ہو  
سکتی۔ قرآن پاک میں مناصحت ہے:

ترجمہ "اس نے دشوار گزار گھاٹی پار نہ کی، تمہیں کیا معلوم  
وہ کیا ہے؟ وہ دشوار گزار گھاٹی، کسی گردن کو غلامی  
سے چھڑانا، یا فاقہ کے دن کسی رشتہ دار یتیم یا خاندان  
مستکین کو کھانا کھلانا، پھر ان لوگوں میں شامل ہونا  
جو امکان لائے اور جھوٹے ایک دولت کو صبر اور  
مسالوں پر رحم کرنے کی تلقین کی۔" (البقرہ)

Add main heading first

## صادق اور امین:

آپ ابراہیمؑ سے ہی دو القاب سے یاد کیے جاتے تھے، صادق اور امین۔ حضرت ثویبؓ نے معاوضہ میں تجارت کے لیے آپؐ کی خدمات حاصل کی تھیں۔ اپنے ملازم سے حضورؐ کی امانت داری کی باتیں سنیں تو بے حرمتانہ بیویوں اور نکاح کی خواہش کا اظہار فرمایا۔

عکس لوگ آپؐ سے یاس امانتیں رکھتے تھے۔

حضورؐ کی دعوت اسلام کی شہرت سے عراقت کر رہے تھے لیکن امانتیں کبھی حضورؐ کے پاس رکھتی تھیں۔ چنانچہ جس رات حضورؐ نے عکس سے عربیہ ہجرت فرمائی اس وقت بھی لوگوں کی امانتیں آپؐ کے پاس موجود تھیں، جن کو لوٹانے کے لیے آپؐ حضرت علیؓ کو بھیجے پھوڑ لگے تھے اور حضرت علیؓ نے وہ امانتیں واپس کرنے کے بعد علیہؓ کی طرف ہجرت فرمائی تھی۔

Add reference with black pen



## ماحول کی صفائی اور اسوۂ رسول:

آج ۱۲ جولائی ۲۰۲۰ء کو سولہویں ایس بی بی ننگر میں واقع  
میں آج کی صفاقت میں اسوۂ رسول سے متعلقہ اور نہ دیکھنے میں  
کھرا تھا اور آج کی طرح ماحول میں آؤنگی رہی لینی کہ اس  
وقت حضرت محمدؐ نے ماحول کو کثافت سے پاک رکھنا اور صفائی  
کو آؤنگی سے محفوظ رکھنے کی تعلیم و تلقین فرمائی۔ یہ کائنات  
الناسوں کے لیے خالق حقیقی کی صفائی کا جو بصورتِ تجزیہ ہے  
اور اس کی تمام جاندار اور جان حیرتوں انسانوں کے لیے حسین  
تعمیرات ہیں۔ اسی لیے اس کائنات کی خوب صورتی اور  
تازگی کی حفاظت رسولؐ کی تعلیموں اور (داری) تعالیٰ ہے۔  
لہذا: اللہ تم پر تنگی کرنا نہیں چاہتا، لیکن وہ چاہتا ہے کہ تم  
کو پاک صاف کرے اور تم پر اپنی نعمت تمام کرے تاکہ تم شکرگزار  
بنو۔ (المائدہ)

اس لیے ضروری ہے کہ ہر فرد اسوۂ رسولؐ سے صفائی لینے میں  
معاشرے کو صاف رکھنے کی کوشش کرے تاکہ انسان خود بھی  
ماحول کی ناپائیداری سے لطف اندوز ہو سکے اور دوسری جانداروں  
کو بھی راحت پہنچا سکے اور رب کرم کا شکر ادا کرے۔

## ایک تپری کے لیے اسوۂ رسول:

حضرت ابی حاتم، قاضی، امام بیونک ساہو ساہو  
ایک تپری بیون کی حیثیت سے تمام اہل شہر سے عساکر اپنے سڑک  
دوار کھینچے۔ آج کل اکثر مقامات معاشرے میں ایک شخص  
کو اگر کوئی معمولی عمدہ کچھ عمل ملے تو وہ عوام الناس کے ساتھ  
لطف کو خارج سمجھتا ہے اور جب تک اللہ اپنے رتبہ اور شان کی مطابق  
کوڑہ لے لے تو وہ عام عوام سے بات بھی نہیں کرنا چاہتا۔ مگر حضرت  
کا عمل اس سے بالکل مختلف تھا۔ اگر عدالت کا وقت بیوتا تو  
آپ عدالت کرتے۔ اگر آپ کا موقع بیوتا تو وعظ و تلقین فرماتے،  
جنگ کا موقع بیوتا تو سپہ سالار بن جاتے، غار کا وقت بیوتا  
تو اعامت فرماتے۔ مگر ان سب معروفیات کے باوجود جب  
عام مسلمانوں میں آتے تو ان کی نگہداشت فرماتے۔  
گھسا یوں سے ملتے، بھولے اور بیواؤں کی خبر گیری کرتے،  
پھاڑوں کی عبادت کے لیے تشریف لے جاتے۔

آپ نے کبھی ایک شہری ہونے کے ساتھ تمام اہل شہر سے  
 ایساں تعلقات رکھنے کو نہیں دیکھا ہے جو کہ یہود سے بھی آپ کا میل  
 جول دیتا اور ان سے لبریں دین بھی ہوتا رہتا۔  
 آپ نے ایک مرتبہ ایک یہودی سے قرض لیا۔ اس نے  
 مہیاد مقررہ سے قبل ہی ادا کر لی۔ اس کا مطالبہ شروع کر دیا۔ ایک  
 دن تو اس کا مطالبہ مزید سے لبر گیا۔ اس نے آپ سے کہا کہ  
 بکتر کر سکتے ہیں۔ آپ نے شروع کر دیا۔ حضور نے فرمایا کہ  
 ابھی مہیاد مقررہ میں ہیں۔ دن بھی نہیں اتنی دیر میں  
 حضرت عرفہ تشریف لے آئے۔ انہوں نے جو یہ دیکھا تو یہودی  
 پر ہاتھ اٹھایا۔ حضور نے فرمایا کہ "مگر! کھانا  
 نہ خوک نہ تھا نہ اسے مارتے۔ یاں انتالیہ سئلہ ہے کہ ابھی مہیاد مقررہ  
 سے یہ مطالبہ صحیح نہیں ہے اور مجھ سے یہ کہنے کہ آپ جہاں تک  
 یہ سئلہ جلد ادا ہوگی قرض ہی فکر کریں۔" یہودی نے جب  
 آپ سے یہ نرمی اور خلق دیکھا تو اس وقت دائرہ اسلام میں  
 داخل ہو گیا۔ اس واقعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کے تعلقات  
 اہل شہر سے ایسے تھے۔

### ایک شہری کے لیے اسوۂ رسول:

حضور انبی مصوفیات اور بھاری ذمہ داریوں  
 کے باوجود روزانہ نماز عصر کے بعد ایک یہودی کے پاس تشریف لے جاتے  
 ان کی ضروریات معلوم فرماتے۔ حضور نے ایک یہودی کے ساتھ غریب و  
 القیاف اور مساکینانہ سلوک سے پیش آتے تھے۔ حضور کی  
 یہ عادت تھی کہ جب گھر میں داخل ہوتے تو خور السلام علیکم  
 فرمایا کرتے۔ رات کے وقت سلام الہی آپ سے فرماتے  
 کہ اگر یہودی جانتی ہو تو وہ سن لے اور سو گئی ہو تو جاگ نہ لپٹے  
 اور آتے کا یہ پیارا انداز سب کے لیے تھا۔ آپ نے گھر کا کام کاج میں  
 بھی مدد کرتے۔ ان کے دکھ میں برابر شریک رہتے اور ان کی خوشی  
 میں سے مساکین خوشی کا اظہار فرماتے۔

اس کے ساتھ ساتھ آپ نے اپنی بیویوں کے فرائض  
 میں بہ خیر شامل کی کہ وہ دو شہری عورتوں کو دین کی تبلیغ کرنے  
 احق نام الی سلمائیں، عورتوں کے معروضات آپ تک  
 پہنچائیں پھر ان کے جواب اکتیں سمجھائیں۔



حضرت انسؓ فرماتے ہیں کہ تیرہ روزہ احد میں حضرت عائشہؓ اور  
 ام سلمہؓ کو دیکھا کہ کتروں پر مشین اٹھائے رہیں گے منہ  
 میں پانی رکھیں ڈالتی اور جب پانی ختم ہو جاتا تھا انکو مشک  
 بھری لاتی کھین اور زخمیوں کے منہ میں پانی ٹیپاتی جاتی تھیں۔

## ایک باپ کے لیے اسوۂ رسول:

حضرت پیر انسؓ ہی سے اولاد کی اصلاح کے لیے اوشان  
 پہنچا۔ اُس زمانے میں آج کی طرح تہی سکول اور مر سے کھے اور  
 نہ ہی بچوں کو پڑھانے کے لیے کتابیں بیوتی کھیں۔ حضورؐ بالوں  
 ہی بالوں میں لوتیر و سنت، عقل و دانش اور اخلاق و معیشت  
 کی تعلیم فرمادیا کرتے تھے۔ بچے کی پیر انسؓ کے بعد اس کے کان میں آذان  
 و تکبیر کہلائی جاتی۔ یہی ملا لوتیر و سنت کا سبق بیوتا جو بچے کے  
 دماغ پر منقش کر دیا جاتا۔ اس کے سامنے اسے باپ کی جائیں  
 جن کا اثر اس کے دل پر ہوتا۔ امور حسن کے متعلق اسے تحریریں و تہنیت  
 دلائی جاتی۔ جس کے نتیجے سے بچہ بہتر اور شرمین ذہین اور کسی  
 حد تک عالم و فاضل ہوتا۔

آپؐ اپنے ماؤ بچوں سے نہایت نرمی اور شفقت  
 سے سپر آتے۔ حضرت فاطمہؓ جب آپؐ کے پاس تشریف لاتی  
 تو آپؐ ان کے استقبال کے لیے اٹھ کر آئے بڑھتے، ماہکھیں  
 بوسہ دیتے، انہیں خوش خوش آمیرد کہتے اور اپنی جگہ لیر بٹھاتے۔  
 آپؐ کی شفقت کا یہ عالم تھا کہ حضرت زید بن حارثہ  
 کو جب ان کے والدین نے اپنے ساتھ جانے کے لیے کہا تو انہوں نے  
 انکار کر دیا اور آپؐ کے پاس رگ لگے۔

## ایک مبلغ کے لیے اسوۂ رسول:

اللہ تعالیٰ نے رسولؐ کو اپنا رسول اور پیغمبر بنا دیا  
 تھا اس لیے آپؐ اکھٹے بٹھتے، جلتے کھرتے، سوتے جاگتے، زندگی  
 کی لیر را میں لیر شعبہ میں مبلغ تھے۔ آپؐ کا ذکر و فکر تبلیغ  
 تھا۔ آپؐ کی عبادت اور دریافت تبلیغ تھی۔ آپؐ تبلیغ  
 کا پیکر تھے۔ آپؐ مبلغ پیردیوتے۔ مبلغ بن کر رہتے اور  
 تبلیغ کی را میں نثار تھے۔

آپؐ نے اپنی تبلیغی حیثیت کے امتیاز کو خود ہی اس قدر واضح کیا کہ جب حجۃ الوداع کے موقع پر آپؐ نے ایک لاکھ چوالیس ہزار کے مجمع میں آخری تقریر فرمائی تو تقریر کے بعد حاضرین سے یہ ہوا:

اے حاضرین! کل قیامت کے دن تم سے میرے متعلق سوال کیا جائے گا تو کیا جواب دو گے؟  
اس وقت حاضرین نے آپؐ کی حیثیت کو واضح کیا۔ حدیث شریف کے الفاظ یہ کہ سب سے بیک آواز کیا:  
”حضورؐ! ہم شہادت دیتے ہیں کہ آپؐ حق تبلیغ خوب ادا فرمایا اور اپنا فرض ادا کر دیا۔“

اس پر حضورؐ نے الی انزلت شہادت آسمان کی طرف اٹھائی اور فرمایا:  
”اے اللہ! بسنے لے۔ اے اللہ! واہ رے۔ اے اللہ! دیکھو لے۔“

### ایک زائد کے لیے اسوۂ رسول:

آپؐ کی قناعت و تقویٰ کا یہ عالم تھا کہ گھر میں فرائض پورا پورا دستے، کیفیت یقتسا میں رہتی تھی اور آپؐ کے ذہن میں کسی بھی حالت میں فرق نہ آتا تھا۔  
حضرت عائشہؓ سے مروی ہے کہ نبی کریمؐ نے بھی شام سے بیرون کھانا نہیں کھایا اور کبھی کسی سے فاقہ کا شکوہ بھی نہیں کیا۔

حضرت عائشہؓ سے مروی ہے کہ نبیؐ دفعہ السبا اتفاق ہوا کہ متواتر مہینہ بیت بھی ہمارے چولہے میں آگ روشن نہ ہو سکتی تھی۔ پوچھا گیا پھر آپؐ کا گزارا اس طرح ہوتا تھا۔ فرمایا ”سارا لبت کھجور پر گزارا کر لیتا تھا۔“



# عالمگیر انسانیت برادری اور اسوۂ رسول:

یوں تو ظاہر اندازہ ہے وقت میں اپنی قوم کے لیے  
طونہ بیوتے ہیں مگر آتی رسالت عالمگیر رسالت ہے  
اور آتی ہے اس کے اتباع قوم کے لیے لازم ہے، اس لیے ہر لحاظ  
سے آتے کو کامل بنا دیا گیا اور آتے کے اسوۂ کو ہر پہلو سے  
قابل تقلید قرار دیا گیا۔ اور آتے زندگی کے ہر پہلو میں ایک  
فرد کے لیے طونہ کا عمل ہیں۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے:

”فی الحقیقت تمہارے لیے رسول اللہ  
(نبی ذات) میں نہایت ہی حسین طونہ (حیات) ہے۔“  
(الاحزاب)

## خلاصہ بحث:

توفیق ہے کہ رسول کی جامع شخصیت کے  
سوار دنیا کا کوئی آخری اور عالمگیر رہنما نہیں ہو سکتا۔ اس لیے  
اعلانِ قرطبا ”اگر تم کو خدائی محبت کا دعویٰ ہے تو میری پیروی کرو۔  
اللہ تم سے محبت کرے گا۔“

اگر تم بادشاہ ہو تو میری پیروی کرو، اگر تم رعایا  
ہو تو میری پیروی کرو، اگر تم سپہ سالار ہو تو میری پیروی کرو، اگر  
تم استاد اور معلم ہو تو میری پیروی کرو، اگر دولت مند ہو تو میری  
پیروی کرو، اگر غریب ہو تو میری پیروی کرو، اگر مظلوم ہو تو  
میری پیروی کرو، اگر تم خدا تعالیٰ کے عابد ہو تو میری پیروی  
کرو، اگر قوم کے خادم ہو تو میری پیروی کرو۔ عرضِ حسن  
نیک راہ لیر بھی ہو اور اس کے لیے بلند سے بلند اور گھرا سے  
گھرا طونہ چاہتے ہو تو میری پیروی کرو۔

Do not use the similar  
expressions for each headings  
Bring diversification in headings  
Improve beginning  
Add margin lines